

Rada Gminy Świerklaniec

Radni

Protokół Nr XXIII/25

Sesja Rady Gminy Świerklaniec w dniu 28 sierpnia 2025 r.

Miejsce posiedzenia: Pałac Kawalera w Świerklańcu

Obrady rozpoczęto 28 sierpnia 2025 o godz. 14:30, a zakończono o godz. 15:22 dnia 28 sierpnia 2025.

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Michał Nolewajka otworzył XXIII sesję Rady Gminy Świerklaniec, po czym przywitał zebranych Radnych i gości.

Poinformował, że sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. W dalszej części odczytał informację związaną z przetwarzaniem danych osobowych RODO dotyczącą udziału w sesji Rady Gminy Świerklaniec. Na podstawie elektronicznej i papierowej listy obecności stwierdził, że obrady są prawomocne.

2. Przedstawienie porządku obrad.

Porządek obrad niniejszej sesji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw.
4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
5. Informacja Wójta Gminy w zakresie podatków za I półrocze 2025 r.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 135 w sprawie przyznania dorocznej nagrody Gminy Świerklaniec za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 136 w sprawie wyrażenia stanowiska w sprawie przebiegu Obwodnicy Nakła Śląskiego i Świerklańca w ciągu drogi krajowej DK 78.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 137 w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego włączenia Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii na listę ośrodków wiodących w polskim systemie AI.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 138 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Świerklaniec.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 139 w sprawie niedochodzenia należności o charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Świerklaniec lub jej jednostkom organizacyjnym.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 140 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2025-2038.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 141 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej gminy na 2025 rok.
13. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 31.07.2025 r.
14. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
15. Zakończenie.

3. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw (załącznik nr 2 do protokołu).

W dyskusji wzięli udział:

- Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – przedstawił najważniejsze informacje ze sprawozdania. Poinformował, że w ramach budowy sieci kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej wraz z rozbudową oczyszczalni ścieków na terenie gminy Świerklaniec Etap I – część 2 zakończono cały zakres sanitarny związany z wymianą studni oraz budową sieci wodociągowej, dodał, że rozpoczną się prace związane z odtworzeniem nawierzchni po wykonanych robotach na ul. Damrota a następnie na ul. Pod Wierzbą wykonawca odtworzy nawierzchnię po uzgodnieniu zakresu odtwarzania z mieszkańcami. Wyjaśnił, że w części 1 Nowe Chechło rozpoczęto prace. Wykonawca wykonuje roboty dwoma brygadami na ulicy Skowronków. Do końca roku wykona cały zakres na ulicy Skowronków wraz z ulicami w kierunku południa. Następnie poinformował, że w części dotyczącej Nakła Śląskiego w związku faktem, że wykonawca nie wniósł wymaganego zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wersji uzgodnionej z gminą w wyznaczonych terminach, podjęto decyzję o zatrzymaniu wniesionego wadium oraz wezwano kolejnego wykonawcę do złożenia dokumentów w celu ponownego wyboru oferty najkorzystniejszej. Wykonawcą którego wezwano do złożenia dokumentów to „Domax” Arkadiusz Mika z Boronowa. Na chwilę obecną trwają czynności weryfikacyjne drugiego wykonawcy. W sprawie rozbudowy oczyszczalni ścieków otwarto oferty w ramach postępowania przetargowego. Kwota najtańszej oferty wynosi ponad 42 mln zł, a najdroższa to 59 mln 700 tys zł. Kwota jaką przeznaczono na sfinansowanie zamówienia to 43 mln zł. Zakończono weryfikowanie ofert oraz wezwano wykonawcę do poprawienia dokumentów i złożenia wyjaśnień w zakresie treści złożonej oferty. W następnej kolejności będzie podpisana umowa z wykonawcą jeśli przejdzie weryfikację. Rozpoczęły się roboty montażowe w kotłowni w Przedszkolu „Pod Zielonym Listkiem” w Świerkłańcu, dokonano próby szczelności a w ostatnim tygodniu sierpnia nastąpi rozruch kotłowni oraz szkolenie pracowników. Wyjaśnił, że w związku z uzyskaniem dofinansowania w ramach Konkursu Marszałkowskiego „Inicjatywa sołecka” w roku 2025 rozpoczęto realizację zadania dot. doposażenia siłowni zewnętrznej przy Domu Sportowca w Nowym Chechle. Następnie dodał, że rozpoczęła się przebudowa kanalizacji deszczowej wraz z utwardzeniem pasa terenu między jezdnią a ogrodzeniem Szkoły Podstawowej w Nowym Chechle. W ramach projektu pn. „Szkoły nowych możliwości w Gminie Świerklaniec” trwają prace związane z adaptacją pomieszczeń na pracownię przyrodniczo-techniczną w Szkole Podstawowej w Świerkłańcu. Łączny koszt adaptacji wynosi 55.000 zł dofinansowany w 100% w ramach Funduszy Europejskich. Wójt Gminy omówił również działania w ramach biura Promocji Gminy w tym przygotowanie grafik i

artykułów promujących Gminę Świerklaniec, organizacja i promocja kina letniego, działania mające na celu przyznanie „Złotej Gracji Biznesu Gminy Świerklaniec”, działania związane z rozpatrzeniem wniosku dotyczącego przyznania nagrody za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej tzw. „Gracja Kultury” oraz współorganizacja „Dożynek Gminnych”. Na zakończenie poinformował, że odbył spotkanie z Dyrektorem Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa w sprawie przyszłości Folwarków w Świerklańcu oraz spotkanie z Nadleśniczym Nadleśnictwa Świerklaniec w sprawie bieżących działań oraz przyszłości Zalewu Nakło-Chechło.

- Tadeusz Ledwoń – zwrócił się z zapytaniem o przyszłość folwarków, prosząc o więcej szczegółów w tym zakresie. Radny zapytał również, jakie jest stanowisko Lasów Państwowych w sprawie zalewu oraz czy można spodziewać się większego zaangażowania w jego rozwój. Dodatkowo poruszył temat rozmów dotyczących chodnika w Świerklańcu.
- Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że sytuacja związana z folwarkami jest radnym i mieszkańcom znana. Przypomniał, że zapisy umowy zakończyły się w 2023 roku, a Gmina musi sprostać obowiązkowi zapłaty za ich niewykonanie. Obecnie prowadzone są rozmowy z inwestorami dotyczące adaptacji budynku. Wójt poinformował, że Gmina posiada promesę od KOWR, zgodnie z którą ewentualna kara finansowa zostanie przedstawiona w sposób polubowny, z odpowiednim wyprzedzeniem. Podkreślił, że regularnie spotyka się z dyrektorem KOWR. Zaznaczył jednak, iż decyzja KOWR pozostaje niezmienna – umowa uległa przedawnieniu, przez co aneks nie jest możliwy. Wójt dodał, że rozważana była możliwość przekazania folwarków z powrotem do KOWR, jednak obecnie dyrekcja instytucji wyklucza takie rozwiązanie. Rozmowy będą jednak kontynuowane równolegle z inwestorami, aby chronić budynki przed niszczeniem. Odnosząc się do Zalewu, Wójt wskazał na brak środków finansowych na większe inwestycje, oraz podkreślił konieczność przeznaczenia części budżetu na ten cel w kolejnym roku. Zapowiedział przedstawienie danych dotyczących wpływów z opłat po zakończeniu sezonu. Podkreślił także, że Lasy Państwowe pozytywnie oceniają dotychczasowe działania Gminy w zakresie obsługi Zalewu. W sprawie chodnika Wójt poinformował, że odbyła się rozmowa z Zarządem Dróg Wojewódzkich dotycząca odcinka pomiędzy ul. Nakielską a ul. Mickiewicza. Analizowano możliwości formalne, które pozwoliłyby w przyszłości na budowę chodnika. Dodatkowo, po ostatniej sesji wysłano pismo w sprawie chodnika na odcinku od ronda do sklepu Dino. Odpowiedź jeszcze nie wpłynęła – zostanie przekazana radnym po jej otrzymaniu.
- Tomasz Kania – zwrócił się z zapytaniem do Zastępcy Wójta w sprawie kanalizacji – etap drugi, część druga. Zapytał, jak analizowanie oferty drugiej firmy wpłynie na terminy realizacji inwestycji. Poprosił o wskazanie planowanego rozpoczęcia i zakończenia prac oraz zwrócił uwagę, aby w pierwszej kolejności wykonano ul. Gościnną.
- Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) - potwierdził, że trwa weryfikacja dokumentów. Wyraził nadzieję, że prace mogą rozpocząć się i zakończyć wcześniej, niż pierwotnie zakładano. Potwierdził również, że roboty rozpoczną się od ul. Gościnnej.
- Tomasz Kania - podziękował za odpowiedź i dopytał o możliwość odtworzenia kanalizacji deszczowej.

- Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) - wyjaśnił, że Gmina pracuje nad tym, aby w ramach możliwości projektowych poprowadzić kanalizację deszczową i dołożyć wszelkich starań, by powstała w ramach inwestycji.
- Gerard Nickel – zwrócił się z zapytaniem dotyczącym spotkania z firmą Krupiński w sprawie ul. Wieczorka.
- Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) - poinformował, że spotkanie odbyło się w sprawie poprawek po zakończonej budowie kanalizacji i odtworzeniu dróg. Na ul. Sienkiewicza i Wolności potwierdzono przebudowę skrzyżowania. Sfrezowany asfalt z tych ulic zostanie wykorzystany na ul. Wieczorka, co pozwoli uniknąć dodatkowych kosztów. Zapewnił, że sprawa będzie monitorowana do końca. Dodał, że zgłoszono również problem ul. Dzierżonia – zostanie on poprawiony, a prace mogą rozpocząć się już w przyszłym tygodniu.
- Wojciech Bacik – zwrócił się z zapytaniem dotyczącym spotkania z prezesem Szpitala Powiatowego w Tarnowskich Górach w sprawie wsparcia placówki.
- Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że przedstawiciel szpitala zwrócił się o wsparcie z powodu trudnej sytuacji finansowej. Podkreślił, że Gmina nie może bezpośrednio finansować szpitala, ale możliwe jest inne wsparcie, np. w kontaktach z firmami, które na własny koszt mogłyby wykonać prace remontowe.
- Łukasz Lesik - podziękował za prace wykonane na ul. Pod Wierzbą i ul. Damrota oraz wyraził zadowolenie z faktu, że zadłużenie gminy spada. Przekazał również podziękowania mieszkańców za działania dotyczące Pałacu Kawalera.
- Michał Nalewajka - podziękował Referatowi Spraw Obywatelskich za bardzo dobrą pracę, szczególnie w zakresie obsługi funduszu sołeckiego.
- Tomasz Kania - ponownie zwrócił się do Zastępcy Wójta z pytaniem dotyczącym chodnika na ul. Lasowickiej. Poinformował, że mieszkaniec pytał go o etap realizacji i kolejne kroki inwestycji.
- Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) - poinformował, że ogłoszono przetarg na wykonanie chodnika. Inwestycja rozpocznie się od ul. Konopnickiej, a następnie będą realizowane kolejne odcinki. Wyraził nadzieję, że prace uda się rozpocząć i zakończyć jeszcze w tym roku.

4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady Pan Michał Nolewajka przedstawił swoją informację o działaniach podejmowanych między sesjami. Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie podatków za I półrocze 2025 r.

Katarzyna Patoń (Inspektor Referatu Podatków i Opłat Lokalnych) - przedstawiła zebrany sprawozdanie z wykonania podatków za I półrocze 2025 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 135 w sprawie przyznania dorocznej nagrody Gminy Świerklaniec za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury.

Benedykt Guzy (Kierownik Biura Promocji Gminy i Współpracy z Mediami) – omówił projekt uchwały. Poinformował, że Kapituła Nagrody Gminy Świerklaniec jednogłośnie rekomendowała przyznanie nagrody. Wniosek w tej sprawie złożyło 63 mieszkańców gminy.

Po pozytywnej opinii Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych do projektu uchwały nr 135 w sprawie przyznania dorocznej nagrody Gminy Świerklaniec za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury, przystąpiono do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 135 w sprawie przyznania dorocznej nagrody Gminy Świerklaniec za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Michał Gołąbek, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Justyna Kotalczyk, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Gerard Nickel, Michał Nolewajka, Gerard Nowak, Eugeniusz Wajs

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Uchwała nr XXIII/128/25 w sprawie w sprawie przyznania dorocznej nagrody Gminy Świerklaniec za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 136 w sprawie wyrażenia stanowiska w sprawie przebiegu Obwodnicy Nakła Śląskiego i Świerklańca w ciągu drogi krajowej DK 78.

- Sebastian Nowak (Sekretarz Gminy) – poinformował, że 22 sierpnia został opublikowany nowy tekst jednolity ustawy o samorządzie gminnym, dlatego w projektach uchwał nr 136–141 należy zaktualizować podstawę prawną z tekstu jednolitego z 2024 roku (poz. 1475 z późn. zm.) na tekst jednolity z 2025 roku (poz. 1153).
- Sylwia Waloszek (Kierownik Biura ds. Infrastruktury Drogowej) – przedstawiła projekt uchwały intencyjnej w sprawie przebiegu obwodnicy Nakła Śląskiego i Świerklańca. Wskazała, że

zaproponowany wariant, w połączeniu z budową obwodnicy S11, pozwoli odciążyć drogi przebiegające przez Gminę.

Po pozytywnej opinii Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji do projektu uchwały nr 136 w sprawie wyrażenia stanowiska w sprawie przebiegu Obwodnicy Nakła Śląskiego i Świerklańca w ciągu drogi krajowej DK 78, przystąpiono do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 136 w sprawie wyrażenia stanowiska w sprawie przebiegu Obwodnicy Nakła Śląskiego i Świerklańca w ciągu drogi krajowej DK 78.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Michał Gołąbek, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Justyna Kotalczyk, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Gerard Nickel, Michał Nolewajka, Gerard Nowak, Eugeniusz Wajs

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Uchwała nr XXIII/129/25 w sprawie wyrażenia stanowiska w sprawie przebiegu Obwodnicy Nakła Śląskiego i Świerklańca w ciągu drogi krajowej DK 78 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 137 w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego włączenia Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii na listę ośrodków wiodących w polskim systemie AI.

Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu komisji. Dodał, że w razie dodatkowych pytań pozostaje do dyspozycji.

Po pozytywnej opinii Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji do projektu uchwały nr 137 w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego włączenia Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii na listę ośrodków wiodących w polskim systemie AI, przystąpiono do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 137 w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego włączenia Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii na listę ośrodków wiodących w polskim systemie AI.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Michał Gołąbek, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Justyna Kotalczyk, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Gerard Nickel, Michał Nolewajka, Gerard Nowak, Eugeniusz Wajs

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Uchwała nr XXIII/130/25 w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego włączenia Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii na listę ośrodków wiodących w polskim systemie AI stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 138 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Świerklaniec.

Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – poinformowała, że projekt uchwały dotyczy przedłużenia umowy dzierżawy dotychczasowemu dzierżawcy.

Po pozytywnej opinii Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji do projektu uchwały nr 138 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Świerklaniec, przystąpiono do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 138 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Świerklaniec.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Michał Gołąbek, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Justyna Kotalczyk, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Gerard Nickel, Michał Nolewajka, Gerard Nowak, Eugeniusz Wajs

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Uchwała nr XXIII/131/25 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Świerklaniec stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 139 w sprawie niedochodzenia należności o charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Świerklaniec lub jej jednostkom organizacyjnym.

Ewa Bączkowska (Skarbnik Gminy) - omówiła projekt uchwały dotyczący zaniechania dochodzenia należności cywilnoprawnych nieprzekraczających 100 zł wraz z odsetkami wobec jednego dłużnika. Wyjaśniła, że koszty dochodzenia przewyższają wartość takich należności.

Po pozytywnej opinii Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji do projektu uchwały nr 139 w sprawie niedochodzenia należności o charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Świerklaniec lub jej jednostkom organizacyjnym, przystąpiono do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 139 w sprawie niedochodzenia należności o charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Świerklaniec lub jej jednostkom organizacyjnym.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirośław Bacik, Wojciech Bacik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Michał Gołąbek, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Justyna Kotalczyk, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Gerard Nickel, Michał Nolewajka, Gerard Nowak, Eugeniusz Wajs

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Uchwała nr XXIII/132/25 w sprawie niedochodzenia należności o charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Świerklaniec lub jej jednostkom organizacyjnym stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 140 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2025-2038.

W dyskusji wzięli udział:

- Ewa Bączkowska (Skarbnik Gminy) – w ramach wprowadzenia wyjaśniła, że projekty uchwał były omawiane na wspólnym posiedzeniu komisji. W przypadku dodatkowych pytań pozostaje do dyspozycji.
- Zbigniew Jarka – zwrócił się z zapytaniem do Zastępcy Wójta o zwiększenie wydatków majątkowych o 14 145 zł w dziale 900 na zadanie „Rozświetlamy Gminę Świerklaniec”. Dopytał, czy chodzi o dodatkowe 57 lamp OZE.
- Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) - odpowiedział, że projekt obejmuje 150 lamp finansowanych w ramach ZIT. Obecnie opracowywany jest wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na kwotę ok. 1,5 mln zł.

Po pozytywnej opinii Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji do projektu uchwały nr 140 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2025-2038, przystąpiono do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 140 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2025-2038.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Michał Gołąbek, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Justyna Kotalczyk, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Gerard Nickel, Michał Nolewajka, Gerard Nowak, Eugeniusz Wajs

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Uchwała nr XXIII/133/25 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2025-2038 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 141 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej gminy na 2025 rok.

Po pozytywnej opinii Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji do projektu uchwały nr 141 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej gminy na 2025 rok, przystąpiono do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 141 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej gminy na 2025 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Michał Gołąbek, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Justyna Kotalczyk, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Gerard Nickel, Michał Nolewajka, Gerard Nowak, Eugeniusz Wajs

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Uchwała nr XXIII/134/25 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej gminy na 2025 rok stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

13. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 31.07.2025 r.

Pan Michał Nolewajka, Przewodniczący Rady Gminy, poinformował, że do Biura Rady Gminy nie wpłynęły pisemne uwagi do protokołu, w związku z czym zgodnie z § 43 statutu Gminy Świerklaniec, protokół z sesji w dniu 31.07.2025 r. zostaje przyjęty bez konieczności głosowania.

14. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.

W dyskusji wzięli udział:

- Justyna Kotalczyk – w imieniu Stowarzyszenia „Przyszłość Gminy Świerklaniec” zaprosiła na IV Forum Senioralne, które odbędzie się 6 września w parku w Świerklańcu.
- Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) – zaprosił na zebrania wiejskie planowane w drugim tygodniu września.

- Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – zaprosił na Dożynki Gminne oraz inne wydarzenia zapowiadane podczas sesji.
- Sebastian Nowak (Sekretarz Gminy Świerklaniec) – zaprosił na uroczystą sesję Rady Powiatu 12 września w Radzionkowie, podczas której nagrodę „Orła i Róży” otrzyma m.in. Grupa Poszukiwawczo-Ratownicza z Orzecha.
- Eugeniusz Wajs - zgłosił problem w ośrodku zdrowia – pacjent nie został przyjęty mimo obecności lekarza.
- Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – zapewnił, że sprawa zostanie wyjaśniona i zadeklarował natychmiastowy kontakt z dyrektorem przychodni.

15. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Świerklaniec o godz. 15:22 zamknął XXIII sesję Rady Gminy Świerklaniec

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący

Rada Gminy Świerklaniec

Protokołowała: J. Hajda